

O politică fiscală în folosul poporului

Nerabdarea cu care a fost aşteptată de masele largi populare în trarea în vigoare a noului buget general al Statului pe exerciţiul 1948-1949 este pe deplin justificată.

Şi aceasta nu numai pentru că nu există — am putea spune — cetalean pe care să nu îl intereseze cu cât va contribui el la sarcinile publice, ci şi fiindcă executarea bugetului nu mai poate fi redusă a stazi la o simplă operaţiune de încasări şi plăţi.

Aşa cum a arătat tov. Gh. Gheorghiu Dej, secretar general al P. M. R., în raportul său făcut la primul Congres al P. M. R. vorbind despre sarcinile care stau în faţa noastră în domeniul economic, „ne trebuie o politică fiscală aşezată pe temelii noi care să asigure Statului sume importante pentru investiţii şi să contribuie la introducerea unei noi repartizări a venitului naţional”.

Şi apoi, faptul că pentru prima dată bugetul nu este înlocuit sub supravegherea „tehnicienilor versaşi” a oamenilor de afaceri, prietari de moşi bănci şi întreprinderi, ci sub îndrumarea oamenilor eşiţi din popor, cu participarea lor directă, a făcut deasemenea ca noul buget să fie aşteptat cu nerăbdare dar şi cu o încredere nemărginită.

În ce măsură au fost raspândite aceste aşteptări ale masei largi populare în ce măsură au fost îndeplinite sarcinile trasate de tov. Gh. Gheorghiu Dej, vom putea vedea dacă aşa cum spune tov. Vasile Luca ministrul Finanţelor în declaraţiile sale făcute presei — vom face o comparaţie cu bugetele precedente spre a se vedea răscolite adânci care existau în finanţele noastre publice şi modul în care ele au fost înlăturate.

În primul rând trebuie menţionat că pentru prima dată în istoria ţării noastre reuşim să avem, datorită politicii fiscale juste învaurată la 7 Noiembrie 1947 — ziua venirii tov. Vasile Luca în fruntea Ministerului de Finanţe — un buget echilibrat, menit să adapteze finanţele publice la reforme de structură din sectorul economic, social, şi cultural al ţării.

Deci sarcinile fiscale nu vor fi suportate numai de cei cu venituri mici, ci după principiul progresivităţii, fiecare va trebui să plătească după venitul pe care îl are, după averea pe care o posedă.

Dar după cum am arătat şi în articolul precedent deosebită mare este şi la capitalul cheltuieli, între bugetul anului 1948-49 şi bugetele anterioare.

În această direcţie raţiunile făcute presei de tov. Vasile Luca şi pe care le publicăm în altă parte a ziarului nostru sunt foarte semnificative.

Iată ce spune între altele tov. V. Luca:

Cifra de 17,66 la sută, din buget prevăzută economic naţională în anul curent faţă de 4,6 la sută, cât s'a alocat în bugetul 1938-39 „va servi la dezvoltarea sectorului de Stat în economia naţională”.

Comparând această atitudine a regimului democratic faţă de industria de Stat cu cea a „istoricilor” de e-

xemplu cari şi în judeţul nostru au făcut totul pentru a opri dezvoltarea ei — e vorba de I. M. S. Hunedoara — vom vedea deosebirea cea mare care există între cele două tendinţe care se reflectă şi în buget.

Sectorul social, cultural, primeşte în noul buget atenţiunea cuvenită rupându-se de faţă cu politica de ignorare a cerinţelor masei largi populare care erau ţinute în trecut în întinerec şi privaţiune.

S'au prevăzut în noul buget cheltuielile cerute pentru punerea în viaţă a reformei administrative care pe lângă că ne va da un aparat de Stat de tip nou va asigura un trai demn tuturor salariaţilor publici care se va îmbunătăţi continuu prin mărirea puterii de cumpărare a salariilor datorită politicii de reducere a preşurilor. Reducerea salariilor funcţionarilor publici „curbele de sacrificiu” va rămâne pentru totdeauna ca o pată neagră în politica fiscală a vechilor regimuri.

O armată bine echipată, instruită, care să apere libertatea şi independenţa R. P. R. faţă de duşmanul dinlăuntru şi dinafară graniţelor ţării este imperios cerută. Bugetul alocă sume însemnate şi pentru întreţinerea armatei, cu deosebire că nu mai e ca în trecut când armata era B. Someşfăeanu

(Continuare în pag. IV-a)

CUM SE VOR FACE NOILE IMPUNERI FISCALE

În Ministerul de Finanţe se lucrează actualmente la întocmirea formularului — tip de impunere. Acest formular va trebui completat de contribuabili cu toate datele necesare impunerii provizorii, în care vor fi cuprinse capitalul întreprinderii şi cifra de afaceri din anul precedent al exerciţiului de impunere.

La declaraţiile-tip de impu-

Importante cantităţi de grâu sosite din U. R. S. S. pentru însămânţările de primăvară

La 27 Martie au sosit în ţară prin Galaţi 1404 575 kg. grâu sovietic şi la 30 Martie, în acelaşi port, alte 709.645 kg. grâu.

Ambele cantităţi sunt destinate Societăţii Româno-Export şi ele vor completa stocul de seminţe pentru campania de primăvară.

Zimbrele impozitului excepţional vor circula până la epuizarea lor

Ministerul Finanţelor aduce la cunoştinţa contribuabililor că pe data de 1 Apr. 1948, impozitul excepţional 12% unificându-se cu proporţiile de legea timbrului, probele impozitului excepţional au intrat în circulaţie la data de 31 Martie 1948, vor continua să

circule până la epuizarea stocurilor existente, putând fi utilizate ca timbre pentru facturi, împreună cu timbrele fiscale în circulaţie.

Adopţiunile Financiare şi percepţiunile fiscale având în sarcină vânzarea timbrului impozitului excepţional, vor continua să vândă aceste timbre.



REDACTIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAŢIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426
Taxa poşt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. PT Nr. 217.262.946

ABONAMENTE:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individual pt. ţară, muncitori şi învăţători 100 lei

În timp ce recruţii vin veseli „veteranii” pleacă acasă cu regrete

Atitudinea tinerilor încorporaţi — care plin de voie bună învingeau hore veseli în raţa Cercului — era perfect justificată chiar dacă nu ar fi avut în vedere înaltul scop al noii armate.

De prin anul trecut n'am mai fost în nici o cazarmă, şi transformările pe recute nu le cunoşteam decât din discuţiile pe care le-am avut cu soldaţii. Astăzi însă, vizitând cazarma Reg. 3 Transilvani din Deva, am găsit-o schimbată.

Cărţi curăţenie, arenă sportivă...

În curte curăţenie. În dosul cazarmii un stadion sportiv bine întreţinut. În dormitoare aceeaşi curăţenie strălucitoare, iar pereţii, frumos

pavazaţi cu „Ziare de Perete” — „Colţul A.R.L.U.S.” sau „Colţul Ostaşului” la care soldaţii, săptămânal, sau chiar zilnic, publică articole educative şi instructive. La asemenea — în dormitoare — pe companiile se găseşte bibliotecă. Într-una din sălile de care dispune secţia E. C. P. există o bibliotecă mai bogată: biblioteca regimentului. Cuprinde numai 441 de volume însă deosebit de valoare, opere de Marx, Engels, Lenin, şi Stalin — sau de Alexei Tolstoi, Lev Tolstoi, Fadeev, Ostrovsky, Sadoveanu şi alţi mari scriitori.

Suntem mai bine instruiţi

Am vorbit şi cu soldaţii cari acum se eliberau, scria în a ctg. 1946 Stateau mulţi într'un grup. — Acum — spunea serg. Taşnadi Călin din Sanislau-Şălaj — avem şi noi un trai mai omeneş în armată şi cu ofiţerii suntem prieteni. Asta nu înseamnă însă — continua el — că nu le executăm ordinele. Din con-

(Continuare în pag. III-a)

Un ziar care a adus mari servicii prieteniei sovieto-române

Încheind şi misiunea temporară pentru care a fost creat „Ziarul Nou”, organul Direcţiei Politice a Grupului de Trupe ale Armatei Sovietice s'a încheiat apariţia „Ziarului Nou” care a câştigat un prestigiu şi o preţuire deosebită în rândurile masei largi populare din România.

Prin prietenia şi seriozitatea cu care trata problemele cele mai variate, prin puterea de analiză şi de expunere a fiecărui articol prin conţinutul sa principală. „Ziarul Nou” a adus publicului larg românesc saşi forme de imagine despre nivelurile înalte pe care la auns ziaristica sovietică, ziaristica de tip nou, la baza careia stă concepţia ştiinţifică marxist-leninistă.

„Ziarul Nou” a adus o contribuţie deosebită în opera de cunoaştere de către poporul român a Uniunii Sovietice.

(Continuare în pag. IV-a)

Noul buget va aduce o micşorare a preţurilor şi o ridicare a puterii de cumpărare a salariilor

— a spus tovarăşul VASILE LUCA, ministrul Finanţelor, în declaraţiile făcute presei cu privire la noul buget —

În numărul de ieri al ziarului nostru am publicat prima parte a declaraţiilor tov. VASILE LUCA ministrul Finanţelor, privitoare la noul buget şi asupra noilor legiuiri fiscale. Publicăm în rezumat partea următoare a declaraţiilor tov. Vasile Luca.

Urmări favorabile asupra vieţii economice financiare

Executarea favorabilă a bugetului în perioada 7 Noiembrie 1947



Tov. VASILE LUCA
Ministrul Finanţelor

— 31 Martie 1948 a declarat mai de parte tov. Vasile Luca, s'a soldat

nu numai cu o completă asigurare echilibrului bugetar, dar şi cu realizarea unui important excedent, exercitând în acelaşi timp o influenţă binefacătoare asupra întregii vieţi economice financiare:

Asigurarea stabilităţii monedei, reducerea preşurilor rezulta din degrevarile fiscale asupra articolelor de mare consum;

absorbirea dispoziţiunilor de numerar prin împlinirea integrală a drepturilor Statului, dispoziţiunilor care prin rămânerea lor în circulaţie constituiau un factor de ridicare a preşurilor;

ridicarea puterii de cumpărare a salariilor ca urmare a reducerii costului vieţii;

împlinirea integrală şi la zi a obligaţiunilor financiare ale Statului.

Eforturile hotărâte făcute de guvern în această ultimă perioadă, nu au întârziat să se dea roadele reuşite care paralel cu înălţarea vieţii financiare a Statului, să se întorneze o justă repartiţie a sarcinilor fiscale şi să se asigure o mai bună moralitate fiscală.

Noul buget al Statului adaptează finanţele publice la reformele de structură

Pe linia direcţiunilor politice bu-

(Continuare în pag. III-a)

Să cunoaștem

Din viața unui simplu mecanic sovietic

Gina centrală Sverdlovsk, cel mai mare nod de cale ferată din Ural, are aspectul unei gigantice uzini. Aici se află cele trei depouri pentru locomotive de aburi, loco motive electrice și vagoane, atele de tot felul, precum și cartierul de locuințe a personalului ter-veniu.

Acum zece ani, când s-a început electrificarea căilor ferate din Ural, a venit aici spre a urma cursurile de specializare pentru conducătorii trenurilor electrice și me-anicul de locomotivă Zinovii Șnitcov.

Când a izbucnit războiul Zinovii Șnitcov se prezintă scutului său împotriva cuibului Klaustra.

Sofia mea, spuse el, va da în curând examenul de mecanic; până atunci ea își va menține în viață pe sara unui ajutor de mecanic. Teoria o cunoaște bine.

Astfel, în tot cursul războiului

doi s-au închinat muncii electrice depe Lince și Ural, fiind considerate drept cei mai buni meșteri de locomotive electrice. Zinovii Șnitcov în 1940 a fost în primul rând, iar soția sa cu medalia „Pentru vitejie în muncă”.

Războiul s-a terminat, Klaustra se învârtă să se îngrijească pe mîntușii săi. Zinovii Șnitcov cu tîmna sa și servirea Patriei, contribuind cu toate forțele la opera de refacere a țării.

Transportul terestru din Ural are lipsa de vagoane și locomotive, noul plan cincinal justifica lipsa sarcinilor mari, iar la stația Sverdlovsk erau câteva locomotive electrice vechi, scoase din uzul în timpul războiului. Zinovii Șnitcov și soția sa au fost ingenioși și au reușit să refacă unele locomotive. Timp de două luni de zile Șnitcov și soția sa au lucrat în atelierul de reparație al locomotivelor electrice. El a găsit toate piesele necesare, le-a reparat, le-a verificat și le-a montat din nou. Căci locomotivă nu merge fără a avea arborii de distribuție, pistele, plumbii, cerșii, lămpile verze și roțile care le dăruie înțindura și surorii. Soția sa Klaustra era și ea un ajutor prețios. Munca a fost grea și dură, dar căta bucurie atunci când ea a dat roțile!

Unul din exemplul lui Șnitcov, că lădi meșteri să angajeze și el să repara o locomotivă, astăzi încă nu va rămâne aici, unde să nu fie redată circulației.

Zinovii Șnitcov ca să se laborze cu un nou sistem de reparație a locomotivelor electrice care să permită o cât mai mare economisire a timpului de reparație, și de reducere a muncii necesare de circulație a locomotivelor.

Ce nămint va fi, călți vor izbucni sămi puș planul în aplicare, spune Șnitcov, iar dacă toți meșterii vor lucra la fel, vom îndeplini în curând sarcinile noastre plan-cincinal și doar fiecare din noi este interesat în realizarea lui, ca și eu, care voi îndeplini mai curând programul plan-cincinal, cu atât mai mult se va ridica nivelul nostru de trai, cu atât mai repede vom ajunge la „Belsug”.

Țările vecine și prietene

Bugetul Republicii Populare Bulgare pe anul 1948

Parlamentul Bulgar a adoptat în ziua de ieri proiectul de buget al Bulgariei pe anul 1948, care se ridică la suma de lei 70.000 milioane leva. În cifra rotundă acest buget este un miliard mai mare decât cel din 1947.

Noul buget acordă un deosebit interes statului în ceea ce privește milioanele leva. Către deosebită importanță se dă o mare atenție, și de pe o parte se găsesc pentru proiectul de plan-cincinal și literatură în val de 2,20 milioane, și pe de altă, Ministerului Industriei și Energiei de 3,925 milioane, ceea ce dă un total de 7 miliarde și 44 milioane leva pentru preocupările culturale.

Pentru Agenția Națională s-a rezervat în anul 1948 suma de 100 milioane, și anume 600 milioane la care se adaugă în anul următor pentru „gama de plan-cincinal”.

În ordinea importanței vor apă-

rea: departamentul al Comitetului de Plan (100 milioane), al Agriculturii (100 milioane), al Serviciilor Publice (100 milioane) și al Serviciilor Sociale (100 milioane).

Țările vecine și prietene sunt în atenția guvernului bulgar și în anul 1948 vor avea o atenție deosebită.

Epoca de război este o perioadă de înfruntare și de luptă pentru guvernații bulgari și pentru guvernații celorlalte țări prietene.

Deși războiul și distrugerile, în timpul războiului, au fost deosebit de mari, țările vecine și prietene sunt în atenția guvernului bulgar și în anul 1948 vor avea o atenție deosebită.

Ocrotirea sănătății muncitorilor agricoli din U. R. S. S.

Câmpiile sovhozului „Gigant”, Regiunea Rostov, cel mai mare sovhoz din Uniunea Sovietică, se întind pe zece de km. Mii de muncitori și muncitoare lucrează pe aceste câmpuri, luptând pentru recolte bogate.

În centrul sovhozului se văd câteva clădiri albe. Sunt spitalul și dispensarul.

Cele 50 paturi din spital sunt aproape totdeauna ocupate, căci medicul șef Nicolai Naghin internază imediat pe oricine care dă semne de îmbolnăvire. Muncitorii din Sovhoz și familiile lor sunt bine îngrijite și hrănite. Ferma spitalului îi aprovizionează cu produsele necesare.

Un mare ajutor capătă spitalul de la secția raională de ocrotire a sănătății publice din orașul Salsk, care îi trimite deseori specialiști pentru consultarea bolnavilor. Dacă sunt cazuri mai grave, bolnavii sunt transportați la spitalul din centrul raional.

Încă înainte de începerea campaniei agricole de primăvară, medicii s'au pregătit temeinic pentru ea. Cu ajutorul inspectorilor sanitari, s'a controlat fiecare fântână a căminurilor, a cantinelor de pe teritoriul sovhozului, starea sanitară a ogrăzilor, și a magazinelor de alimente. În luna Februarie s'au efectuat peste 2 mii de examinări preventive și au fost înregistrate toți cei bolnavi de friguri. Adesea aceștia sunt vizitați acasă de agenții sanitari. În scopul unei și mai bune deserviri a muncitorilor în timpul muncilor agricole, s'au înființat încă patru posturi de prim ajutor

medical, pentru fiecare brigadă câte unul. Spitalul este aprovizionat cu medicamentele și materialele de parament necesare. Farmacia raională a înființat și ea mici depozite farmaceutice.

Personalul medical din sovhozul „Gigant” se străduiește astfel să îngrijească la timp și cât mai bine de sănătatea muncitorilor câmpului

Electrificarea Jugoslaviei

În noua Jugoslavie se va construi în cursul primului plan cincinal, de la orașe și multe centrale electrice de căt în perioada corepunătoare din vechea Jugoslavie — a declarat în luna Febr. Nicola Petrović ministrul electricității, în cadrul unui meciing ce a avut loc la Bei-

grad cu prilejul apropiatelor alegeri pentru comitetul organizațiilor Populare.

Vorbind despre industria țării și electrificarea Jugoslaviei, în cadrul primului plan cincinal, ministrul Nikola Petrović a subliniat faptul că Jugoslavia dispune de considerabile surse de energie și mai ales cărbune alb.

În vechea Jugoslavie această mare bogăție națională n'a fost folosită. Capitalul și imperialismul străin n'aveau interesul ca Jugoslavia să fie electrificată deoarece voru ca această țară să rămână o stare industrială înapoiată, fiind o anexă agrară a țărilor capitaliste industriale

10 miliarde ruble alocate pentru construcții muncitorești în U. R. S. S.

Pentru realizarea programului de locuințe la orașe și așezămintele muncitorești, au fost alocate anul acesta peste 10 miliarde ruble destinate operii de reconstrucție.

Știri și fapte din Țara Sovietelor

În cursul anilor 1946 și 1947 economia sovietică a înregistrat în toate sectoarele succese importante.

În acești doi ani oamenii s'au construit și pus în funcțiune circa 1.900 întreprinderi industriale. Printre acestea se află, Dneproghețul — cea mai mare centrală hidroelectrică din Europa, uzina metalurgică și cea de mașini agricole din Zaporozje, uzinele metalurgice din Mariupol, și Krematorsk, uzinele de mașini agricole din Udonel și Rosov și altele.

În doi ani întreprinderi, instituții și sovietele locale au construit pentru muncitorii case noul ca o suprafață locuibilă de peste 15 milioane metri pătrați. Pe lângă aceasta, numai în 1947 mulți cămine sovietice și au construit, din economiile lor, în orașe și coșonii muncitorești, case înclivitate cu o suprafață locuibilă totală de 1 milioane metri pătrați.

Numărul muncitorilor și funcționarilor din economia sovietică a crescut în cursul acestor doi ani, al planului cincinal cu 4.000.000 oameni.

Școlile meserii, feroviar și școlile de ucenici au fost absolvite în 1946 și 1947, de 1.172.000 tineri muncitori. Afară de aceasta, 2 milioane 700.000 salariați au primit o înaltă calificare urmând diferite cursuri sau învățând pe celipe.

În școlile sahanoviste și cu ajutorul organizațiilor sindicale s'au ridicat calificarea 6.600.000 lucrătorilor.

În școlile sovietice primare și secundare numărul elevilor s'a mărit în primii doi ani ai actualului plan cincinal cu 3.200.000, iar numărul studenților a crescut cu 165 mil.

Cu fiecare an guvernul sovietic alocă sume tot mai mari pentru îmbunătățirea condițiilor de trai al oamenilor muncii. În anul 1946, au fost renovate și deslășite mai mult de 550 sanatorii noi și 300 case de odihnă.

La Dombas au fost refăcute și învreaza acum cărbune 143 mine mari și 450 mine mici, ceea ce a dat posibilitate în anul trecut să se extragă în Udonel, de două ori mai mult cărbune decât în 1945.

În ultima domână bugetul de Stat al URSS a crescut cu, a cun următoarea în 1947 bugetul de Stat reprezintă 43 miliarde 536 milioane 84 mii ruble mai mult decât în 1945. Anul trecut el s'a ridicat la o suma de 384 miliarde 202 milioane 138 mii ruble, adică cu 50 miliarde 665 milioane 662 mii ruble mai mult decât în 1946. În anul 1948 bugetul Statului nostru a crescut

cu 11 miliarde ruble față de anul trecut.

Republica Federativă Rusă ocupă un loc de frunte în realizarea planului cincinal de reconstrucție și dezvoltare a economiei naționale: producția totală a industriei se cifrează la 1,571 miliarde ruble, ceea ce înseamnă cu 56 la sută, nivelul anului 1940.

Uzina de construcții de mașini „Comunist” (Krivoi Rog) a dat anul trecut 5.400.000 ruble câștig.

O parte din suma realizată s'a cheltuit pentru creșterea muncitorilor de frunte și pentru amenajarea parcului uzinei, a unui bazin de înot, și construcția unui teatru de vară.

Guvernul sovietic va plăti în anul acesta suma de 24 milioane 600 mii ruble pentru împlinirea anilor de serviciu, muncitorilor și subterani și inginerilor din mine de cărbune din bazinul Donețului.

CAPITALA UCRAINEI în întâmpinarea ostașilor demobilizați

La Kiev — capitala Ucrainei, sosesc zilnic ostași demobilizați din Armata Sovietică. Populația orașului întâmpină cu căldură pe toți apărătorii ai Patriei, care se întorc acum la munca lor din timp de pace. În gările centrale li s'au pus la dispoziție cele mai bune săli, cantine, bufete, s'au amenajat chiar și mici biblioteci.

Mașini speciale îi duc pe cei demobilizați la casele lor

În gara Darnița a sosit un tren cu demobilizați originari din raioanele Brovarii, Kiev-Sviatoșino și din alte raioane administrative ale regiunii Kiev. Cei mai mulți dintre ei sunt colhoznici.

În același timp, din Kiev pleacă garnituri întregi cu ostași demobilizați din unitățile garnizoanei locale. Populația Kievului i-a petrecut cu multă căldură, urându-le spor la muncă.

De vânzare
una sufragerie
de lemn de nuc
Adresa Deva, Str. Cuza Voda 18.

30 zile APRILIE 1948
Calendar
4
Soarele 5.55 Zile trec 94
ap. 18.44 Zile răm 272
Duminecă
1895. — Al III-lea Congres al P. S. D. la București
Din Manifestul Partidului Muncitoresc și Uniunii Sindicale, pentru demonstrarea de 1 Mai 1916.
„Dușmanul nostru nu e nici în Ungaria nici în Bulgaria, nici în Rusia. El este aici la noi în țară, intrupat în el, stăpânitorilor și conducătorilor noștri, precum dușmanul proletariatului bulgar este în țara lor, intruchipat în clasele lor stăpânitoare”.

Declarațiile tov. Vasile Luca

(Urmare din pag. 1-a)

geta inaugurată în Noembrie 1947, noul buget al Statului este menit să adapteze finanțele publice la reforme de structură din sectorul economic, social și cultural al țării.

Sprijinit pe aceste principii noul buget care însumează 108,62 milioane lei a fost întocmit pentru a acoperi următoarele sarcini:

Credite importante pentru sectorul economic

În sectorul economiei naționale totalul creditelor alocate departamentelor reprezintă 17,8 la sută, față de 4,6 la sută, cât reprezenta în 1938-1939.

Acest spor este desemnat să servească la:

— dezvoltarea sectorului de Stat în economia națională;

— prelucrarea sau asigurarea controlului asupra mijloacelor de producție;

— valorificarea de noi terenuri agricole prin secare și asanare;

— continuarea operelor de tehnicizare a agriculturii;

— ridicarea cantitativă și calitativă a zootehniei;

— valorificarea patrimoniului, forestier și agricol al Statului;

— organizarea și dezvoltarea producției, circulației și repartiției bunurilor cu scopul de a ridica nivelul economic și cultural al poporului nostru.

Credite pentru desăvârșirea reformei administrative și transformarea aparatului de Stat

În sectorul administrației și organelor publice, s'au alocat credite necesare pentru:

— desăvârșirea reformei administrative;

— transformarea aparatului de Stat, birocratic și centralist, într-un aparat de Stat de tip nou, reprezentat prin organe alese de popor;

— asigurarea unui trai demn tuturor salariaților publici prin mărirea puterii de cumpărare a salariilor, datorită politicii de reducere a prețurilor;

— garantarea ordinii în interior.

Ridicarea nivelului social și cultural

În sectorul social și cultural, s'au alocat credite pentru ridicarea nivelului social și cultural al poporului, fiind până acum în întinerie și puțini de guvernării regimurilor trecute.

Pentru armată

În sectorul apărării naționale s'au alocat credite pentru ca noua armată democratică să fie mai bine echipată, întreținută, și instruită, pentru a fi oricând în stare să apere libertatea și independența Republicii Populare Române.

Importante investiții lucrative de interes național

În afară de aceasta s'au acordat pentru prima dată importante credite pentru investiții lucrative de interes național, urmând astfel politica regimurilor trecute, care prin suprimarea aproape totală a acestor credite, au adus într-o stare de uzură înaintată cea mai mare parte din patrimoniul industrial existent.

Efortul bugetar îndreptat către investiții se reliefează și mai bine comparându-l cu cifra respectivelor bugete 1938-39, în timp ce în 1933-1939 investițiile au reprezentat 2 la sută, în 1948-49 s'a efectuat pentru investiții 10 la sută, din totalul bugetului de cheltuieli.

S'au afectat deasemenea credite necesare pentru acoperirea obligațiilor noastre internaționale și izvoarele din Tratatul de Pace. Aceste credite sunt inferioare cu 10 la sută, celor din exercițiul precedent datorită:

— introducerea unui sever control asupra prețurilor la livrări;

— organizării producției și transporturilor și

— reducerii prețurilor, acoperirea tuturor acestor sarcini, care se ridică la suma de 108,682 milioane lei, este asigurată numai prin resursele decalate și activitatea economică a Statului.

Echilibrarea bugetului a devenit posibilă numai în urma măsurilor aplicate începând dela 7 Noembrie

Echilibrarea bugetului a devenit posibilă numai în urma măsurilor aplicate cu hotărâre începând dela 7 Noembrie 1947.

Deși cifra globală a actualului buget este superioară celei din perioada 15 August 1947 — 31 Martie 1948, întregită la 12 luni cu 21.050 milioane lei, venitul național va fi supus unei prețuri fiscale mai mici decât în perioada sus-menționată datorită sporului de producție din 1948.

Pe de altă parte majorarea bugetului va da un nou impuls pozitiv activității economice.

Evaluările bugetare pe 1948-49 prezintă deosebiri menite să evidențieze politica noastră financiară în viitor.

Impozitele pe venit vor fi așezate după crite rii obiective

Astfel, în sectorul impozitelor directe evaluările bugetare însumează 23,810 milioane lei (23 la sută din totalul bugetului) față de 23 mii 748 milioane lei (27 la sută) realizate în 1947 întregite la 12 luni.

Impozitul global a fost desființat întrucât așezarea și preceperea lui necesită cheltuieli ce nu erau în raport cu randamentul obținut iar toate impozitele elementare fiind progresive, plusul de venituri era impus pe această cale.

Impozitele pe venit vor fi așezate după criteriul obiective, având la bază de fapt contribuabililor, ne sinceritatea declarațiilor și nu considerată crima de sabotaj. Prin acest sistem de impunere așezarea impozitelor se face într-un termen cât se poate de scurt și în modul cel mai obiectiv posibil, așa cum nu s'a mai făcut niciodată în țara noastră.

Pentru micii contribuabili s'au redus unele importante înlesniri în sensul că au fost scutiți de a mai ține registre comerciale.

Modificările de structură la impozitele indirecte vor aduce o micșorare a prețurilor și o ridicare a puterii de cumpărare a salariilor

În sectorul impozitelor indirecte evaluările însumează 63.200 milioane lei (sau 59 la sută) față de 46.991 milioane lei (sau 53 la sută) în exercițiul precedent.

Sporirea cifrei impozitelor indirecte este justificată prin ridicarea producției interne și intensificarea schimburilor cu străinătatea precum și prin reducerea masivă a evaziunii fiscale.

Totuși pentru impozitele indirecte noua lege fiscală prevăd importante modificări de structură, înlesniri și degrevări și anume:

— desființarea impozitului excepțional de 12 la sută, și unificarea lui cu impozitul de timbru, în sensul că numai socotindu-se impozit, la impozit, cota de impozit unificată este mai redusă cu circa 13 la sută, această simplificare va ușura munca atât în cadrul aparatului fiscal cât și în cadrul întreprinderilor;

— s'a redus impozitul de timbru pentru acordare de credit cu 50 la sută;

— s'a scutit de impozit de timbru contractele verbale de executări de lucrări și transportul până în valoarea de 2.000 lei;

— s'a scutit de impozit de timbru contractele de locațiune de servicii pentru salariați, până la o valoare de 8.000 lunar;

— s'a scutit sarea de orice impozit;

— s'au scutit transporturile de cota parte a impozitului excepțional de 12 la sută unificat;

— s'a scutit până în vânzare de impozitul de timbru

— cotele de impozit pe lux și cifra de afaceri, aplicabile până la 1 Aprilie 1948, s'au redus cu circa 8 la sută, și se aplică asupra prețului loco-fabrică numai calculându-se impozit la impozit;

— meseriașii care își desfășoară produsele direct consumatorilor și nu întrebuințează munca salariată și nu dau de lucru în afara atelierului au fost scutiți de impozitul pe lux și cifra de afaceri;

— meseriașii care conduc singuri atelierile, folosind cel mult 2 lucrători calificați și necalificați și maximum 3 ucenici și care fac nu mai reparații au fost deasemenea scutiți de cifra de afaceri;

— s'a acordat scutire de impozitul pe cifra de afaceri pictorilor și sculptorilor;

— s'au creat condiții speciale oțicilor industriale cu depozite proprii în sensul că vor achita impozitul pe cifra de afaceri pe măsura comercializării produselor din aceste depozite iar nu la eșirea lor dela locul de producție;

— s'au micșorat majorările pentru neplata în termen a impozitelor în sensul că acestea nu se calculează lunar, suma lor mergând până la 30 la sută maximum, față de creșterea nelimitată în sistemul anterior.

Toate degrevările și simplificările menționate, cum și altele de mai mică importanță, vor aduce o micșorare a prețurilor și implicit o ridicare a puterii de cumpărare a salariilor rămase neschimbate.

Restul sarcinilor bugetare va fi acoperit cu veniturile provenite din activitatea economică al Statului.

Întocmit pe baza realităților vieții noastre economice, bugetul exercițiului 1948-49 înfățișează țelurile urmărite de guvernul Republicii Populare Române.

În urma gravelor încălcări a legilor și a înstrăinării creditelor obținute pentru producție

LA UZINELE MALAXA

a fost numit un administrator unic

Cu prilejul verificării muncii în care societățile: "N. Malaxa" S.A.R. și "N. Malaxa Uzine de Tuburi și Oțelării" S. A. R., au întrebuințat creditele obținute de la Banca Națională, pentru producție, organele din Serviciul Controlului Credite-

lor B. N. R. au descoperit grave încălcări ale legii.

Față de această situație, Ministerul Industriei și Comerțului a dispus înlocuirea conducerii Societății, "Malaxa" și numirea unui administrator unic.

O importantă circulară a Ministerului Educației Naționale

Ministerul Educației Naționale a trimis liceelor serale o circulară prin care recomanda următoarele dispozițiuni:

Numărul de elevi necesari pentru funcționarea fiecărei clase la școlile serale muncitorești, este de minimum 10.

Școlile serale care au început cursurile înainte de sărbătorile Crăciunului, vor încheia primul semestru la 1 Aprilie 1948. Cele care au început cursurile după sărbătorile Crăciunului, vor încheia primul semestru la 1 Mai 1948 și vor termina

cursurile la 1 Aug. 1948.

Elevii școlilor serale pot da două clase într-un an respectând ordinea Ministerului. Același elev care se prezintă la examen pentru două

clase într-un an școlar, pot fi dispensați de medie dacă prezintă o adeverință din partea sindicatului respectiv că sunt în câmpul muncii. Se pot scuti de examenul sumativ toți aceia care dovedesc prin acte oficiale din partea sindicatului respectiv că sunt în câmpul muncii. Examenele vor fi date numai la liceele de Stat de azi.

În timp ce recruții vin veseli „veteranii“ pleacă acasă cu regret

(Urmare din pag. 1-a)

Într-o instrucție se face cu mai multă seriozitate, suntem mai bine instruiți ca cei din trecut, iar disciplina este mai mare prin faptul că acum soldatul este conștient de misiunea sa.

Armata și școală în același timp

Și să știți — intervine în discuție tânărul Săbău Gheorghe, din Șilvașul Inferior — ca aici la regiment am învățat multe. Eu sunt piugar și acum după un timp atât de scurt am învățat să prind la morse „80 pe minut". Acum am încă o meserie și dacă vreau, în urma unui examen pot ocupa oriunde un post de telegrafist sau electrician.

Discuția devine generală.

Aici s'a făcut și o școală de alfabeti — spune Petricăloiu Gh. din comuna Sântămăria. — Au fost pe aici mulți tineri care nu știau carte, voi îi știți — se adresează el celorlalți — era Tomescu Romulus din Sâmpetru și Costea Miron din Găunoasa și alții care nu știau scrie și după puțin timp ei cu mâna lor au scris acasă scrisori de s'a minunat tot satul.

Și ni se țin conferințe — spune caporalul Mareș Toma din Aurel Vlaicu. În fiecare zi dela 7 și 8 avem oră de educație pe companii în care învățăm istorie, geografie și probleme politice.

Am mai rămas o zi în cazarmă

Toți voiau acum să spună ce transformări s'au mai petrecut: în fiecare săptămână vedem și jucăm noi teatru — și Miercurea și Sâmbăta după masă avem liber, iar Joi sport. Capătăm rufe curate și sapun de față și bărbierit și ni se face săptămânal vizită medicală. Și apoi toți într-un glas: ne simțim ca într-o familie, ca acasă, ba poate și mai bine.

Dar, când plecați acasă? — i-am

întrebat eu. — Cu o veselie umbră de o notă de regret mi-a răspuns Matei Nicolae din Martinești. — Păi astăzi... am fi putut pleca ieri, că de ieri ne-am eliberat, dar am rămas ca să ne luăm rămas bun „dela cazarmă", dela cei care rămân aici.

Era desigur și asta ceva nou: ca un soldat să rămână în cazarmă câteva zile încă după eliberare, nu mai ca să-și ia rămas bun de la ofițeri, fără a fi obligat de nimeni s'o facă.

N. H. Doreanu.

PUBLICAȚIUNE

Federala „Humedoaara" — Deva, are vacant un număr de 6 posturi de revizori contabili.

Doritorii de a ocupa unul din aceste posturi, vor face cereri federalei — până la 15 Apr. 1948 — în care vor arăta:

— pregătirea (Școala de contabili cooperatori sau baccalaureatul comercial).

— dacă a satisfăcut serviciul militar.

Remunerația va fi cea prevăzută în contractul colectiv. Actele necesare vor fi complotate după numirea în serviciu.

Fed. Humedoaara Deva

ZORI NOI
primește mică și mare
publicitate

Cinematograful „PROGRESUL"

prezintă:

Luni, Marți, Miercuri

fermecătorul film Balerina

Cel mai frumos balet din lume
Melodii nemuritoare de Ceikovski

Evenimentele zilei

Presa din toată lumea Incheierea unor importante acorduri de colaborare economică între Bulgaria și Uniunea Sovietică

condamnă includerea Spaniei franchiste în cadrul „PLANULUI MARSHALL“

LONDRA. — Votul Camerii Reprezentanților în favoarea includerii Spaniei franchiste în „planul Marshall“ a fost întâmpinat cu indignare de opinia publică Mondială.

În țările supuse „planului Marshall“ presa s'a văzut nevoită de a înregistra valul de proteste pornit din masele populare.

La Londra „Times“, care în mod obișnuit nu este un susținător al aspirațiilor reale ale poporului britanic, își exprima „regretul“ pentru atitudinea parlamentarilor americani „Nimic n'ar fi putut strica mai mult poliției actuale a Statelor Unite decât acest vot în favoarea includerii Spaniei“, scrie ziarul, și adaugă, că, chiar dacă Spania nu va primi până la urmă ajutorul, „răul a fost comis“ și „efectele a-

supra Europei Occidentale vor fi sumbre“.

Daily Worker, organul Partidului Comunist, denunță cu vigoare „tăbă în colaborarea tot mai strânsă cu fascismul“ și „disprețul Statelor Unite pentru obligațiile ce le au față de Națiunile Unite“.

La Paris, ziarele vad în votul Camerii Reprezentanților o indicație a stării sale de spirit. Combat ironizează, „concepția ciudată asupra datorităților față de poporul spaniol“ promovată de Statele Unite, care dau arme fascismului întărind pe dușmanii de moarte ai democrației.

Complot fascist pus la cale cu prilejul alegerilor din Italia

Ziarul Republica scrie că la 18 Aprilie, ziua alegerilor italiene, va fi gata planul de insurecție fascistă.

Telegrama, dată din Turin, dă amănunte asupra complotului care pregătește războiul civil în Italia, în caz de victorie electorală a Frontului Democrat Popular.

Partidele de dreapta, care participă la viitoarele alegeri, sunt implicate în acest complot, al cărui plan a fost stabilit la 19 Februarie la Roma de 21 persoane, printre care figurează importante personalități politice și funcționari ai serviciului de contra-spionaj.

ROMA, 3 — (Radio). Comentând declarația ministrului de interne Scelba, care a anunțat că documente

referitoare la conspirația fascistă, publicate la 31 Martie, sunt false, ziarul UNITA întreabă pe ce bază s'a dat o asemenea desmițire când înșiși autoritățile polițienești au recunoscut că nu s'a făcut nici o anchetă în această chestiune. Această desmițire confirmă că guvernul este complice la acest complot dacă nu înșiși organizatorul lui.

Primarul orașului Torino a înaintat procurorului general al Italiei o plângere însoțită de documente care arată că în complotul fascist care avea scopul de a împiedica alegerile din 18 Aprilie, erau amestecate și numeroase personalități engleze și americane din Italia.

IN ZORI

Conferința economică națională a Frontului Democrat Popular al Italiei a adoptat rezoluția în care se subliniază că răspunderea pentru grava criză financiară și economică ce amenință economia națională a Italiei, cade în întregime asupra guvernului. Rezoluția subliniază

că numai o schimbare profundă a orientării politice în sensul democratizării, poate schimba situația actuală din Italia.

Un comunicat oficial francez anunță că regiunea Saar este integrată în întregime cu începerea de la 1 Aprilie în economia națională franceză, toate acordurile economice și vamale semnate de Franța, cu alte țări, fiind valabile și pentru Saar.

„Cetățenii englezi nu sunt atât de proști cum îi cred guvernanții lor“ — scrie ziarul Daily Worker. În continuare ziarul arată că marea majoritate a poporului își dă seama că guvernul laburist a vândut Anglia Statelor Unite în schimbul „planului Marshall“.

Comitetul francez pentru ajutorarea Greciei Democratice a protestat energic împotriva hotărârii ministrului de interne Jules Moch, de a expulza din Franța pe ziaristul grec Maximos

SOFIA, 3 — (Radio). Eri s'a înapoiat de la Moscova delegația guvernamentală bulgărească care a dus negocierile și a încheiat un tratat comercial și alte acorduri între Bulgaria și Uniunea Sovietică.

Ministrul Comerțului Bulgar, care este șeful delegației, a declarat că s'a înche-

iat un tratat de colaborare economică și navigație precum și un tratat privind ajutorul tehnic pe care U.R.S.S. îl va acorda Bulgariei.

Schimbările ce vor fi efectuate între cele două țări pe baza acestor acorduri, în trecut ca valoare orice acorduri încheiate vreodată de Bulgaria.

Noui victorii ale armatei democratice grecești

ATENA. — Postul de radio „Grecia Liberă“ anunță că în cursul ultimelor 20 zile, unitățile armatei democratice au efectuat o serie de acțiuni ofensive în Macedonia egeeană, în Tracia, Epir și Tessalia, provocând înamicului mari pierderi și capturând o bogată pradă de război.

În această perioadă de

timp au fost eliberate numeroase localități între cari a rasele Platanos, Geros și Katoraventa.

Detășamentele de șoc ale armatei democratice au aruncat în aer numeroase poduri de cale ferată și au provocat marile pierderi și pierderi pe liniile de comunicații.

-- Buletin intern --

Printr-o decizie a Ministerului Industriei și Comerțului, a fost desființat Oficiul Lemnului O.L.E.M.N.,

Oficiul Industrial al Lemnului se substituie de drept în executarea programului de producție și distribuție în curs de efectuare la oficial desființat.

Lucrările în vederea noului recensământ fiscal al salinilor, care urma să înceapă în întreaga țară în cursul lunii Apr., au fost amânate în urma intervenției Ministerului de Justiție, care lucrează la redactarea noii legi a chinilor.

În zilele de 1 și 2 Apr. au plecat spre șantierul Gh. Gheorghiu-Dej (linia Bura-Besti-Livezeni), Vasile Luca (linia Galva-Vișeu) și Luca Prutuului, 11 brigăzi de tineri voluntari din diferite orașe ale țării cu un efectiv de 1.210 oameni.

Spre Bumbesti-Livezeni a plecat în cursul zilei de Vineri o Brigadă a tinerilor din Ploesti.

Pe lângă președinția Consiliului de Miniștri s'a instituit o comisiune pentru alegerea stemei R. P. R. și decernarea premiilor respective

Direcțiunea G-rală C.F.R.

a aprobat ca începând de la 1 Apr. 1948, transporturile de spanac și de salată să fie taxată cu o reducere de 60% din taxele de mesagerie.

În ziua de 8 Aprilie a c. Direcțiunea G-rală P. T. T. va pune în circulație o emisiune de timbre postale închinată Constituției Republicii Populare Române.

(Ager pres)

O politică fiscală în folosul poporului

(Urmare din pag. 1-a)

folosita în scopuri străine de interesele poporului, era trimisă să tragă în poporul care și cerea dreptul, să muncească pe moștile boierilor, să cotrească, să devasteze popoare pașnice cu care azi suntem în alianță — alianță ce ne asigură pacea și independența.

Și în sfârșit, un capitol însemnat din buget este alocat pentru investiții lucrative de interes național „curmând — așa cum a declarat tov. Vasile Luca — cu politica regimurilor trecute care prin suprimarea anoaape totale a acestor credite au adus într-o stare de uzură înaintea cea mai mare parte din patrimoniul industrial existent“.

Toate acestea împreună cu degerările și simplificările prevăzute — și despre care ne vom ocupa într'un alt articol — vor contribui la mărirea producției, la o creștere mai intensă a mărților și simplifica la ridicarea a puterii de cumpărare a salariilor care așa cum asigură tov. Vasile Luca vor rămâne neschimbată.

B Somesclenau

Un ziar care a adus mari servicii prieteniei sovieto-române

(Urmare din pag. 1-a)

Deasemeni urmărind articolele „Graiului Nou“ masele cititoare din România au putut cunoaște mai îndepărtați proape fermitatea și consecvența politicii de pace și de prietenie între popoare pe care o urmărește Uniunea Sovietică în arena internațională, lupă ei neobosită pentru demascarea ațățătorilor la un nou război, pentru democrație și progres.

El a contribuit la strângerea legăturilor de prietenie și de colaborare între poporul român și popoarele U.R.S.S. Prin încetarea apariției „Graiului Nou“ toate aceste sarcini impotante revin, în și mai mare măsură, presei democratice din România care va trebui să continue opera de popularizare a înfăptuirilor marii Țări a Socialismului și acelaș înalt nivel cu care nea obișnuit în anii din urmă „Graiul Nou“.

Americanii încearcă să salveze pe marii industriași naziști vinovați de crime de război

BERLIN. — După cum a nuntă Neues Deutschland, apărătorul american Joseph Robinson a cerut în procesul Krupp de la Nuerenberg suspendarea acțiunii judiciare și achitarea tuturor acuzațiilor susținând că miențiile criminale ale acuzaților au au putut fi dovedite.

Ziarul Neues Deutschland scrie: „Intervenția americană în procesul de la Nuerenberg nu este surprinzătoare. Simpatiile, pe care le nutrește anumite cercuri de dinco-

Umplem butelii de

Aragaz

Informații la Adm. Ia „Zori Noi“